



سوال

(560) مسلمان عورت کو کن کن لوگوں سے پردہ نہیں کرنا چاہیے۔؟

جواب

السلام علیکم ورحمۃ اللہ وبرکاتہ

مسلمان عورتوں کو کن کن لوگوں سے پردہ نہیں کرنا چاہیے۔ کتاب و سنت کی روشنی میں اس امر کی وضاحت کریں؟

الجواب بعون الوهاب بشرط صحیحہ السؤال

و علیکم السلام ورحمۃ اللہ وبرکاتہ!

الحمد للہ، والصلاة والسلام علی رسول اللہ، أما بعد!

مسلمان عورت صرف اپنے محرم مردوں سے پردہ نہیں کرے گی، ان کے علاوہ دیگر تمام لوگوں سے پردہ کرنا چاہیے۔ عورت کا محرم وہ شخص ہوتا ہے جس سے ہمیشہ کے لیے نکاح حرام ہوتا ہے مثلاً باپ، بھائی اور بیٹا وغیرہ۔ محارم کی حسب ذیل تین اقسام ہیں:

نسبی محارم: اس سے مراد وہ لوگ ہیں جو قرابت داری کی وجہ سے محرم بنتے ہیں، قرآن کریم نے سورہ نور [1] میں ایسے لوگوں کی تفصیل بیان کی ہے اور وہ حسب ذیل ہیں:

1) آباء و اجداد: عورت کا والد اور اس کے اوپر والے آباء و اجداد، ان میں نانا اور اس کا والد بھی شامل ہے۔

2) بھائی: عورت کے بیٹے اور ان کی اولاد اور اولاد، ان میں پوتے اور نواسے وغیرہ سب شامل ہیں۔

3) بھائی: اس سے مراد حقیقی، پدری اور مادری بھائی بھی شامل ہیں، یہ بھی عورت کے لیے محرم کی حیثیت رکھتے ہیں۔

4) بھانجے اور بھتیجے: عورت کے بھائی کے بیٹے اور ان کی اولاد اور اولاد، اسی طرح عورت کی بہن کے بیٹے اور ان کی اولاد اور اولاد ان میں شامل ہے۔

5) بچا اور ماموں: ان دونوں کا اگرچہ قرآن کریم میں ذکر نہیں ہے تاہم انہیں والد کا قائم مقام قرار دیا گیا ہے اور انہیں محارم میں شمار کیا گیا ہے۔

رضاعی محارم: اس سے مراد وہ محارم ہیں جو عورت کے لیے دودھ کی وجہ سے محرم بن جاتے ہیں، دودھ کا رشتہ بھی نسبی رشتہ کی طرح ہے، جس طرح نسبی محرم کے سامنے عورتوں کے لیے پردہ نہ کرنا مباح ہے، اسی طرح دودھ کی وجہ سے محرم بننے والے شخص کے سامنے اس کے لیے پردہ نہ کرنا مباح ہے، حدیث میں ہے: "اَللّٰهُ تَعَالٰی نَدَّ دُودَہُ کِی وَجہ سے بھی ان رشتوں کو حرام کر دیا ہے جنہیں نسب کی وجہ سے حرام کیا ہے۔" [2]



کسی عورت کا دو دھپینے سے اس کا خاوند، باپ اور اس کے بیٹے بھائی قرار پاتے ہیں، لہذا ان رضاعی محارم سے بھی پردہ نہ کرنا مباح ہے، احادیث میں رضاعی بچا سے پردہ نہ کرنے کا ذکر ملتا ہے۔ [3]

سسرالی محارم: عورت کے لیے کچھ رشتہ دار ایسے ہوتے ہیں جو نکاح کی وجہ سے محرم بن جاتے ہیں اور ان سے نکاح ہمیشہ کے لیے حرام ہو جاتا ہے۔ مثلاً:

(الف) بہو کے لیے خاوند کا باپ یعنی سسر محرم کی حیثیت اختیار کر جاتا ہے۔

(ب) ساس کے لیے بیٹی کا خاوند یعنی داماد بھی محرم بن جاتا ہے۔

(ج) والد کی بیوی کے لیے وہ بیٹے جو اس کی دوسری بیوی کے بطن سے ہوں، محرم ہیں اور ان سے نکاح حرام ہے، قرآن کریم نے ان کے محرم ہونے کی صراحت کی ہے۔ [4]

مذکورہ محرم رشتہ داروں کے علاوہ دوسرے تمام لوگوں سے عورت کو پردہ کرنا چاہیے۔

[1] ۲۳/النور: ۳۱۔

[2] مسند امام احمد، ص: ۱۳۱، ج ۱۔

[3] صحیح بخاری، النکاح: ۵۱۰۳۔

[4] ۲۳/النور: ۳۱۔

فتاویٰ اصحاب الحدیث

جلد: 3، صفحہ نمبر: 465

محدث فتویٰ